

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основания  
19-й.

№ 172(4333) Вторник, 7 сентября 1948 г. Цена 20 коп.

## Выше темпы уборки урожая и хлебозаготовок

Во всенародном социалистическом соревновании сибиряки вместе со всеми тружениками сельского хозяйства нашей страны вырастили богатый урожай. Каждый день все новые края и области рапортуют великому Сталину о завершении хлебозаготовок, об успешном ходе уборочных работ.

Высокий урожай выращен в этом году и на полях совхозов и подсобных хозяйств нашего города. Передовые подсобные хозяйства шахт и предприятий добились больших успехов в уборке урожая. Умело организована уборка на подсобном хозяйстве завода, где директором тов. Лившиц. Работники хозяйства правильно расставили рабочую силу и технику, организовав среди трудящихся социалистическое соревнование и массово-политическую работу. И это дало свои плоды. Косовица зерновых и обмолот подходит к концу. Успешно идет сдача хлеба государству.

Быстрыми темпами идет уборка на подсобных хозяйствах шахт «Комсомолец», «Полысаевская». Здесь близится к концу косовица зерновых культур.

Однако ход уборки в целом по городу за последнюю пятидневку значительно снизился. На 5 сентября скошено на 15 процентов меньше, чем на это же время в прошлом году. В ряде подсобных хозяйств допущен большой разрыв между косовицей, скирдованием и обмолотом.

В мясокомбинате из 162 скошенных гектаров обмолочено всего лишь половина. Для обмолота не используется простейшая молотилка, не на полную мощь используется и комбайновый агрегат. В «Кузбасуглеразведке» половина хлеба лежит на полосах незаскирдованной и лишь 11 гектаров обмолочено.

В совхозах «Ленинуголь», им. Чкалова комбайновые агрегаты работают еще очень плохо. Большинство комбайнеров не выполняют норму выработки. Здесь все еще ссылаются на «зеленые» хлеба. Руководство совхозов всячески препятствует использованию на косовице простейших машин. В совхозе «Ленинуголь» убрано простейшими машинами всего 70 гектаров, в то время как скошена зерновых лишь третья часть. То же самое и в совхозе им. Чкалова.

Безответственно отнеслись к уборке урожая руководители Поли-

саевского управления новых шахт, шахт им. Ем. Ярославского, «Новый». Здесь до сего времени не развернута косовица зерновых. Медленно идут уборочные работы на полях подсобных хозяйств шахты «7 Ноября», Сибспасстанция и ряде других.

У нас имеются еще подсобные хозяйства, которые не приступили к сдаче зерна государству. Это хозяйства шахт «А», «7 Ноября», электромеханического завода. На подсобном хозяйстве мясокомбината на токах лежит 900 центнеров намолоченного хлеба, а государству не сдано ни одного центнера. Необходимо принять самые решительные меры к тем, кто срывает план сдачи хлеба государству.

Центральный орган нашей партии газета «Правда» в передовой статье «Замечательный успех передовиков хлебозаготовок» указывала:

«Большевистская организация уборочных и заготовительных работ, правильная постановка партийно-политической и организационной работы — вот что требуется для того, чтобы повсеместно добиться таких же успехов на хлебозаготовках, каких добились передовики. Надо, чтобы в горячие дни уборочной и заготовительной страды местные партийные органы привели в действие весь арсенал большевистских методов руководства сельским хозяйством, всю силу своего влияния на массы».

Задача партийных и профсоюзных организаций состоит сейчас в том, чтобы взять под свой неослабный контроль весь ход уборочных работ и сдачи хлеба государству. Надо принять все меры к тому, чтобы каждый комбайн работал полностью весь световой день, использовать все имеющиеся простейшие машины, пустить на полный ход молотилки. В то же время надо ускорить скирдование хлебов, не допустить потерь урожая.

Надо иметь в виду и то, что во второй декаде сентября необходимо развернуть массовую уборку картофеля. Вот почему сейчас нужно мобилизовать все силы и резервы на быстрейшее окончание уборки колосовых культур.

Труженики сельского хозяйства боритесь за быстрейшее завершение уборки урожая, за выполнение плана сдачи хлеба государству!

## Шестая мартеповская печь «Азовстали» дала первую плавку

МАРИУПОЛЬ, 2 сентября. (ТАСС). На заводе «Азовсталь» вступила в строй восстановленная шестая мартеповская печь. С пуском этой пе-

чи восстановлена довоенная мощность мартеповского цеха «Азовстали».

## Выполним пятилет Звание обязывает

ШАХТА «ЖУРИНКА». В канун праздника Дня шахтера навалотбойщику 2-го участка Алексею Ивановичу Конушкину и крепильщику Александру Семеновичу Давыдову было присвоено звание Почетный шахтер. Узнав об этой чести, старейшие горняки-стахановцы заявили:

— Звание Почетного шахтера обязывает нас работать еще лучше, больше давать угля Родине. Стахановским трудом в шахте отблагодарим партию, правительство и лично товарища Сталина за почет, оказанный нам.

И старшие горняки с честью держат слово. Работая в трудных геологических условиях, они выполняют по полторы—две нормы.

Оба Почетных шахтера—бригадиры. Алексей Иванович Конушкин руководит бригадой навалотбойщиков, а Александр Семенович Давыдов—бригадой крепильщиков и установщиков. Бывает так, что одна бригада запаздывает с выполнением наряда. На помощь приходит другая. Взаимная поддержка обеспечивает участку производительную работу. Коллектив имеет десятки тонн сверхпланового угля.

## Десятки тонн сверхпланового угля

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Коллектив горняков участка тов. Серкова ко Дню шахтера выполнил годовое социалистическое обязательство. Закрепив успехи, шахтеры и в сентябре не снижают трудового напряжения. На участке среди рабочих широко развернуто соревнование. Каждый взял на себя конкретные обязательства по выполнению и перевыполнению норм выработки. Коллектив решил бороться в этом месяце за два эшелона сверхпланового угля.

Итоги первой пятидневки показали хорошие результаты. Участок выдал на-гора полшелона угля в счет сентябрьского обязательства. Весь этот сверхплановый уголь выдан на-гора бригадой навалотбойщиков Почетного шахтера тов. Прудухи.

Такого успеха горняки добились слаженной работой. Не было дня,

чтобы бригада не выполнила наряда. Навалотбойщики тт. Солдатов, Хисматулин, Мурылев, Почетный шахтер Абдрахманов, Усольцев выполняют нормы выработки от 140 до 200 проц. и выше.

Большую роль в успехе качающей смены играют подготовители участка. Бригада востершиков тов. Леопова своевременно и качественно готовит лаву для очистной бригады тов. Прудухи.

Врубмашинист Василий Савельевич Шабанов качественно и в срок производит подрубку лавы. Это—один из лучших врубмашинистов шахты. 13 лет он непрерывно работает на шахте и ежегодно перевыполняет нормы выработки.

Коллектив участка тов. Серкова уверенно идет к намеченной цели: выполнить пятилетку в 4 года. И нет сомнения, что с этой задачей он справится.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

ШАХТА «А». Хорошо трудился навалотбойщик 3-го участка Распопов в этом году. Досрочно закончив выполнение норм 8 месяцев, к шахтерскому празднику стахановец подарил Родине полшелона сверхпланового угля.

Вступая в новый месяц навалотбойщик решил не снижать темпов

угледобычи и к 31-й годовщине Октября выдать на-гора 200 тонн сверхпланового угля. Первые дни работы в сентябре показали хорошие результаты. Распопов ежедневно выполняет до двух норм в смену, а за 5 дней этого месяца имеет на своем счету около сорока тонн сверхпланового угля.

## По Советскому Союзу

### К 120-летию со дня рождения А. Н. ТОЛСТОГО

5 сентября в Москве, в Центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний состоялась лекция доктора филологических наук профессора В. Я. Кирпичина на тему: «Ленин о Толстом».

Ею открылся цикл публичных лекций, посвященных 120-летию со дня рождения великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. (ТАСС).

### ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОМА ЛЕНИНГРАДЦЕВ

ЛЕНИНГРАД. В живописных пригородах Петродворце, Дачном, Володарском в послевоенные годы построили собственные дома многие рабочие, инженеры и техники Кировского завода. Красивые домики из 2—3 комнат с кухней, верандой, кладовыми вырастают в зеленом кольце вокруг Ленинграда. Их строят рабочие Ижорского завода, «Большевик», железнодорожники, метрополитеновцы, газификаторы, ученые.

Только за шесть месяцев этого года закончено строительство 732 домов.

Коллективы «Гознама» и Мо-

петного двора организовали индивидуальное строительство целых поселков, которые раскинутся в Сосновой поляне. На многих предприятиях для оказания помощи застройщикам налажено производство шлакоблоков, проволки, дверей и окон.

Три с лишним тысячи собственных домов построили ленинградцы в послевоенные годы. Сейчас заключены договоры с 7 тысячами индивидуальных застройщиков. Государство предоставляет им 60 миллионов рублей кредита. (ТАСС).

## НЕМЕЦЫРЕ ГОДА!

## Растет сверхплановый счет

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Как и в прошлом месяце, коллектив передового участка № 1, которым руководит тов. Васильев в сентябре дает высокую производительность. Горняки поставили перед собой задачу ежедневно выдавать на-гора сотню тонн сверхпланового угля. И слово свое держат. На сверхплановом счету, коллектива уже имеется полшелона угля. Стахановская смена молодых горняков тов. Бейсембекова новый месяц начала перевыполнением плана и выдала на-гора около 150 тонн угля в счет обязательств в Великом Октябре.

Молодые навалотбойщики Мациевский и Исаев выполняют по полторы—две нормы, а в отдельные дни и по две с половиной.

Замечательных успехов добилась бригада тов. Березовского. За первые дни сентября коллектив выдал в счет своих обязательств около 200 тонн угля. 5 сентября бригада тов. Березовского перевыполнила сменное задание на 40 тонн угля.

## В ИНСТРУМЕНТАЛЬНОМ ЦЕХЕ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». По-стахановски трудится в инструментальном цехе слесарь Георгий Пилыц. Изготавливая различные штампы для штамповки деталей угольных машин, он систематически выполняет по четыре и более норм в смену.

Закончить свою личную пятилетку к 31-й годовщине Октября—такую задачу поставил перед собой токарь Никита Чернышев. Слова стахановца не расходятся с делом. Обработывая детали в токарным патроном, он ежедневно выполняет по три—четыре нормы. Большой производительности труда в соревновании за пятилетку в четыре года достиг фрезеровщик Мамышев, он изо дня в день в два—три раза перевыполняет государственные нормы.

## О Т О В С Ю Д У

Бригада прокатчика Павла Пахтеева, работающая на крупносортом стане завода имени Куйбышева (Нижний Тагил) дала за смену 113 тонн проката вместо 70 тонн по плану. Такой высокой производительности никто на заводе еще не достигал. \*\*\*

В Ленинграде проведен общественный смотр изделий широкого потребления, выпускаемых городской промышленной кооперацией. Проверено свыше 1980 разных изделий. По предложению участников смотра прекращено производство около 200 из них, не пользующихся спросом у населения. \*\*\*

В руслах Березины, Беманай и других рек Белоруссии обнаружены большие залежи мореного дуба. Началась его промышленная добыча. \*\*\*

Старатели одного из приисков Челябинской области нашли самородов золота весом в 1300 граммов.



# Ликвидировать недостатки на подземном транспорте

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана угольной добычи трудящиеся нашего рудника добились большой производственной победы. Значительно увеличена среднесуточная добыча. За 8 месяцев этого года выдано свыше 100 эшелонов сверхпланового угля. Шахты перевооружились передовой техникой. Во всех лавах работают скребковые транспортеры, успешно осваиваются углегрузочные машины, новые мощные врубовые машины. Преисполненные чувством долга перед своей социалистической Родиной, горняки, используя передовую технику, с каждым днем наращивают темпы угольной добычи, готовят достойную встречу наступающему пролетарскому празднику, создают прочный фундамент для завершения пятилетнего плана угольной добычи в будущем году.

В этом большом патриотическом деле одно из ведущих мест должен занять подземный транспорт, от работы которого в полной зависимости и очистные и подготовительные работы. Поэтому к работникам подземного транспорта предъявляются громадные требования. Весь добытый уголь должен быть своевременно вывезен, и участки должны бесперебойно обеспечиваться порожняком.

Но большинство руководителей подземного транспорта шахт, и в первую очередь начальник подземного транспорта треста тов. Куницкий, не поняли по-настоящему этой большой задачи. Работа подземного транспорта не удовлетворяет еще требования шахтеров и тормозит выполнение государственного плана.

Свыше 50 процентов простоев нужно отнести исключительно за счет плохой работы подземного транспорта. Ежедневно участки Толмачевского и Болдыревского районов шахты им. С. М. Кирова теряют свыше 200 тонн добычи из-за несвоевременной подачи порожняка. На шахтах «А», им. Ем. Ярославского, «Журик» под-

земный транспорт является основным виновником срыва угольной добычи. А все потому, что работники подземного транспорта до сих пор не взялись по-настоящему, по-большевистски за наведение порядка в своем хозяйстве. Успокоившись тем, что выполнили план по перестилке путей, они мало что сделали в улучшении работы транспорта. Причем, неясно что значит выполнение плана на языке транспортников, когда, скажем, на шахтах им. Ем. Ярославского и «Журик» больше 50 процентов путей не перестилано, а к этому были и есть все возможности. Ведь смогла же шахта «Комсомолец» привести в порядок путевое хозяйство. Могли это сделать и остальные шахты, но руководители транспорта этих шахт, в том числе тов. Куницкий, не позаботились о том, чтобы опыт скоростной перестилки путей шахты «Комсомолец» был широко применен на всех шахтах. Кстати, о качестве перестилки. Есть строгое указание, да и сама практика показала, что при перестилке, ремонте путей нужно производить балластировку. Этого не делается. И не удивительно, что недавно отремонтированные пути быстро разрушаются.

Несмотря на то, что на руднике имеются большие возможности для изготовления вагончиков, шахты ими недостаточно обеспечены. Должно быть как минимум на 1000 тонн не меньше 250 двухтонных вагончиков, а имеется не больше 150. Отсюда и простои из-за несвоевременной подачи порожняка.

Перестилая и ремонтируя пути, транспортники забыли о самом главном — об увеличении протяженности разминок. Большинство разминок не соответствует производительности лав, а в некоторых случаях целых районов. На шахте «А», например, для того чтобы обеспечить лавы порожняком, вместимость разминки первого Максимовского уклона должна быть 20—25 вагончиков, вмещается же только десять. По этой при-

чине за смену по несколько раз приостанавливается работа откатки. Участки стоят без порожняка. Зачастую из-за малой вместимости разминок при подаче порожняка останавливается работа лав. По 12 горизонту шахты «А», коренным западным штрекам шахты им. Ем. Ярославского, от 27 лавы шахты «7 Ноября» из-за неразворотливости руководителей подземного транспорта еще производится конная откатка угля. Ее давным-давно нужно было заменить канатной.

Нельзя не напомнить еще раз о передаче стахановского метода труда. Машинисты электровозов шахты им. С. М. Кирова т. т. Словякин и Александров, работая лунинским методом, достигли увеличения производительности труда в два раза. Руководителям транспорта необходимо организовать передачу опыта знатных машинистов и сделать его достоянием всех машинистов рудника.

На подземном транспорте имеется много и других новаторств стахановцев. Давно известна организация электросигнализации начальником подземного транспорта шахты «Комсомолец» тов. Лукиным. Это замечательное мероприятие ускорило движение транспорта в полтора раза. Немало и других ценных мероприятий, рационализаторских предложений. О них знают руководители подземного транспорта шахт, но не применяют ничего подобного в своей практической работе.

Это далеко неполный перечень недостатков в работе подземного транспорта шахт нашего треста. Они должны быть изжиты в кратчайший срок. Подземный транспорт должен при любых обстоятельствах обеспечить бесперебойную вывозку угля и своевременно дать участкам порожняк. От этого будет зависеть досрочное выполнение пятилетнего плана шахт и в целом рудника.

**А. ВОЛКОВ,**  
зам. главного механика треста «Ленинуголь».

## По нашему городу

### ПРАЗДНИК В ДЕТСКОМ САДЕ

В канун нового учебного года в детском саду, где воспитываются дети горняков шахты имени Ем. Ярославского, состоялся утренник, посвященный выпуску семилеток в школу и шахтерскому празднику.

60 своих питомцев отправил в этом году в школу детский сад. Все они пришли на праздник нарядно одетые с букетами цветов.

— Гости к выпускникам пришел Герой Социалистического Труда навадоотбойщик шахты им. Ем. Ярославского Федор Петрович Раб.

— Учитесь дети так же хорошо и честно, как я работаю в забое. Ваши успехи так же дороги Родине, как и наша стахановская работа.

Горячие аплодисменты детей были ответом тов. Рабу на его пожелания.

Весело справляли праздник в детском саду. Выпускники получили хорошие подарки — школьные принадлежности и гостинцы.

### ФОРМЕННЫЕ КОСТЮМЫ ГОРНЯКАМ

135 комплектов форменных костюмов пошито швейной мастерской ОРСа аттестованным горнякам нашего города ко Дню шахтера. 900 рублей заработал мастер тов. Марченко, пошивший за месяц 18 форменных костюмов. Мастер тов. Алексеева при строгом соблюдении отделки фасона брюк к форменным костюмам выполнила план на 383 процента.

Много благодарностей от заказчиков записано в книгу предложений за хорошую работу коллектива.

### В ДЕРЕВООБДЕЛОЧНОЙ МАСТЕРСКОЙ

Деревообделочная мастерская горпромкомбината в августе для шахтовых общежитий и школ ФЗО изготовила большое количество мебели: столов, табуреток, тумбочек, а для ширпотреба выполняла отдельные заказы горняков — мягкие диваны, фасонные и письменные столы, комоды, этажерки с точечными колонками и т. д.

В сентябре швейная мастерская выполняет заказ на форменные шинели для инженерно-технических работников и аттестованных шахтеров. Кроме того, будет пошито 400 комплектов хлопчатобумажных школьных костюмов для учащихся девочек — платья, фартучки, стоимостью в 82 рубля.

Большим уважением у заказчиков пользуется закройщик тов. Швайко, исключительно добросовестно выполняющий заказы и 18-летняя закройщица массового пошива тов. Севостьянова.

Сейчас, в связи с наступлением периода массового засола овощей на зиму, горпромкомбинат приступил к поделке кадров доброкачественной кленки из кедров и лагунов для продажи населению. Большой заказ мастерская выполняет для мясокомбината.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

### О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов

В целях установления единства в законодательстве, регулирующем право граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов, и в соответствии со ст. 10 Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР постановил:

1. Установить, что каждый гражданин и каждая гражданка СССР имеют право купить или построить для себя на праве личной собственности жилой дом в 1 или 2 этажа с числом комнат от одной до пяти включительно как в городе, так и вне города.

2. Отвод гражданам земельных участков как в городе, так и вне

города; для строительства индивидуальных жилых домов производится в бессрочное пользование.

Размер земельных участков, отводимых гражданам, определяется исполкомами областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся в соответствии с проектами планировки и застройки городов, а также в соответствии с общими нормами, устанавливаемыми Советом Министров СССР.

3. Действующее законодательство о порядке отвода и размерах земельных участков под индивидуальное жилищное строительство граждан, проживающих в сельской местности, остается в силе.

## В Совете Министров СССР

### О порядке применения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 г. „О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов“

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 августа 1948 г. «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов», Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Обязать исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся отводить гражданам как в городах, так и вне городов земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов в 1 или 2 этажа с числом комнат от одной до пяти включительно.

2. Земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов отводятся за счет земель городов, поселков, госземфонда и земель гослесфонда в бессрочное пользование, а построенные на этих участках дома являются личной собственностью застройщиков.

3. Размер участков в каждом отдельном случае определяется исполкомами областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, в зависимости от размера дома и местных условий, в пределах следующих норм: в городах — от 300 до 600 кв. метров, вне города от 700 до 1200 метров.

4. За пользование земельными участками взимается земельная рента в установленном законом размере.

5. Постройка индивидуальных домов должна осуществляться в соответствии с проектами планировки и застройки городов, пригородов и поселков на пригодных для этой цели территориях.

6. Строительство индивидуальных жилых домов должно производиться по типовым индивидуальным проектам.

Предложить исполкомам местных Советов депутатов трудящихся обеспечить застройщиков необходимыми типовыми проектами.

7. Возложить на владельцев индивидуальных жилых домов озеленение и благоустройство участков,

устройство тротуаров в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов, в соответствии с правилами, установленными решениями местных Советов.

8. Обязать исполкомы областных, краевых и городских Советов депутатов трудящихся организовать в пределах их существующих штатов государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений и установить строгий контроль за соблюдением владельцами индивидуальных домов норм и правил содержания домовладений.

9. Возложить на государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных жилых домов:

а) контроль за своевременным проведением ремонта;

б) контроль за выполнением владельцами индивидуальных жилых домов всех решений исполкомов местных Советов депутатов трудящихся о благоустройстве и содержании жилых домов и придомовых участков;

в) контроль за выполнением договорных обязательств по озеленению придомовых участков;

г) привлечение к административной ответственности лиц, виновных в нарушении решений исполкомов местных Советов депутатов трудящихся о порядке содержания домовладений, придомовых участков и тротуаров.

10. Предоставить право исполкомам городских, районных Советов депутатов трудящихся, в случае самовольного строительства или грубого нарушения строительства — технических правил и норм, обязывать застройщика прекратить строительство и в течение месячного срока своими силами и за свой счет снести все возведенные им строения или части строения и привести в порядок участок.

